

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:** helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve  
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.  
 Félévre . . . . 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.  
 \*\* Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. \*\*

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**FEHÉR GÁBOR.**

\*\*\*\*\* Megjelenik minden vasárnap. \*\*\*\*\*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.  
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —  
 Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

## A választások eredménye.

Előttünk áll tehát az új képviselőház képe. Látjuk az egymással szemben álló erőket és megközelítőleg megállapíthatjuk a küzdelem horderejét és valószínű eredményét.

Annyit már most is lehet konstatálni, hogy a kereskedelem és ipar érdekei meglehetősen képviselve lesznek.

A választások eredményeivel nem lehetünk teljesen megelégedve. Többet, sokkal többet vártunk, különösen azt, hogy a városokban az iparosok és kereskedők egymással kezét fogva megillető számban juttatják mandátumhoz a kereskedelem és ipar hivatott szövegűit. Ez azonban aránylag kevés helyen történt. A ki figyelemmel kísérte a választásokat, az láthatta, hogy számos választókerületben az iparosok és kereskedők politikai jelszavak után igazodtak és erőiket szétforgácsolták.

Podig ha a kereskedők és iparosok összefogtak volna, legalább háromszor annyi jelölt megválasztását vihették volna keresztül, a kik azután tényleg tehettek volna valamit az egyre jobban szűkülő magyar kereskedelem és ipar érdekében.

A nemzeti munkapárt fényes diadalt aratott, olyat, mely a párt vezetőit is méltán meglepte.

A munkapárt tehát nagy többséggel vonult be a parlamentbe, míg az ellenzéknek csak a roncjai maradtak meg.

Ezen tény megszünteti az obstrukcio lehetőségét és az új képviselőház az első naptól kezdve munkaképes lesz.

Nem akarunk az egyes politikai pártok felett ítéletet mondani. A közel jövő meg fogja mutatni, hogy helyesen választott-e a nemzet s hogy a megválasztott képviselők megérdemlik-e mandátumukat, illetve az ország és a nemzet boldogulása érdekében fognak-e dolgozni, vagy sem?

Bennünket a politika sokféle árnyalatai nem érdekelnek, hanem egyedül csak az, hogy végre valahára a komoly munka kezdődjék meg ebben az országban. Hogy melyik párt teszi ezt, mellékes. Ha megleszi, élni és virágozni fog. Ha nem, az a sors fogja élni, amely a koalíciót érte.

## KÖZIGAZGATÁS.

Uj faraktár. Bruckstein Mózes bustyaházi lakos kérvényt adott be a közgyűléshez az iránt

hogy a vasut melletti közlegelőből engedtessek át részére 600 négyszögöl terület, faraktár helyiség létesítése céljából.

**Bérbeadás.** A Vadasbéli faraktár helyiségeket Weinberger Gábornak és Weisz Ernőnek adta ki a város haszonbérbe, 300—300 korona évi haszonbérért.

**Vállalatbaadás.** A városi tanács megbizta Oláh Miklós tanácsnokot, Závory Béla mérnököt és Ádám Samu városgazdát, hogy az angyalházi ut kijavítását nyilvános árlejtés után adják ki vállalatba.

**Vállalatbaadás.** A városi tanács megbizta Körner Géza rendőrkapitányt, Oláh Miklós tanácsnokot és Ádám Samu városgazdát, hogy a belső legelőn eszközrendelő szerbtövis irtást nyilvános árlejtésen adják ki vállalatba.

**A piac rendezése.** A városi tanács megbizta Körner Géza rendőrkapitányt, Dr. Molnár Gyula főorvost és Somogyi Antal rendőrbiztost, hogy az élelmiszerek elátásitási helyét a piacon jelöljék ki s erről a tanácsnak jelentenek.

**Távozó városi díjok.** Vári Szalai Mihály díjok legközelebb kilép a város szolgálatából, mert a debreczeni pénzügyigazgatóságához napdíjossá neveztetett ki.

**Megszűnt ipar.** Pólya Ferencz a cséplési iparról a héten lemondott.

**Uj ipar.** Werber Márkusné Moskovits Berta az órásiipar folytatásának engedélyezéséért folyamodott a héten a tanácshoz. Üzletvezetőül férjét Werber Márkust jelentette be.

**Hirdetmény.** A m. kir. honvédelmi miniszter ur az aratásra 3 heti szabadságot ad a gyalogság, vadász és vonatcsapatok, a nehéz tarack osztlályok, valamint a hegyi és vartüzérségnél szolgáló azon katonáknak, kik utolsó évüket szolgálják és akik a polgári életben kigazdák, vagy ezek fiai, vagy mezei munkások. Felhívom tehát mindama szülőket, kik azt óhajtják, hogy fiaik az aratási időre szabadságoltassanak, hogy azonnal tudassák fiaikkal, hogy szabadságoltatásukat aratás céljából raporton kérjék. Más kérelem nem szükséges. A haza és visszautazásoknál az előirt menetkedvezményt élvezik. Azoknak, kik a lovasságnál vagy tábori tüzérségnél, műszaki és egészségügyi csapatoknál szolgálnak, szabadság nem adatik. Részletesebb felvilágosítások a rendőrkapitánynál nyerhetők. Hajdusoboszló, 1910 június 4-én. G. Tóth János polgármester.

— A választások a héten be lettek fejezve az egész országban. A pártok számaránya ez idő szerint a következő:

Munkapárti	248
Kossuth-párti	48
Justh-párti	37
Néppárti	13
Pártonkívüli 67-es	20
Pártonkívüli 48-as	10
Nemzetiségi	7
Gazdapárti	3
Demokrata	2
Keresztény szocialista	1
Pótválasztás lesz	20 kerületben.

## H I R E K.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár termény és áruaktárát a héten vette át Tury József, az újonnan megválasztott raktárnok.

— **Majális.** A r. cath. elemiiskolák majálisa hétfőn tartatott meg az erdőben. A majális minden tekintetben fényesen sikerült.

— **Az iparos dalkör** által rendezett hangversenyről mához egy hétre számolunk be olvasóinknak.

— **Lemondás.** Vári Szalai Mihály a tüzoltótestületnél viselt szertárnoki állásáról a héten lemondott.

— **Évzáró vizsgák.** A helybeli izr. felekezeti iskolában az évzáró vizsga folyó hó 20-án fog megtartani d. e. 8—12 óráig az I—II osztály, d. u. 1/2 3 1/2 6-ig a III IV osztály, melyhez a t. szülők és tanügyi barátok ezután meghívattak.

— **Rémhir Debreczenben.** Csütörtökön hajnalban Debreczenben az a hír terjedt el, hogy egy a szoboszlói városháza, sőt a templomot is nagy veszély fenyegeti. A tüzoltóság már fel is szerelt, hogy indul Szoboszlóra, ekkor azonban kiderült, hogy csak a város istállója gyuladt ki. A debreczeni tüzoltók külön vonaton akartak jönni, szerencse azonban, hogy a valódi értesülés az indulást megelőzte. Egy debreczeni tüzoltó beszélte el ezeket, aki pénteken délután rokonai meglátogatása céljából időzött városunkban.

— **Mozgalom a tüzoltóság körében.** A tüzoltótestület tagjai közt széleskörű mozgalom indult meg az iránt, hogy Szabó Lajos városi kiadó lépjen vissza a testület kötelékébe.

— **Vizsgáló tüzoltók.** Sári István és Szoboszlói Lajos tüzoltó őrzetők a héten kérvényt adtak be a tüzoltótestület parancsnokságához az iránt, hogy a csövezetői vizsgát letehessek.

— **Egy kocsmá ellen.** A héten az a hír terjedt el a városban, hogy a Guttmann Sándor tulajdonát képező rosszhírű kocsmát közelebb hozzák a piacához, mert a tulajdonos a kocsmát áthelyeztetni abba az épületbe, amelykben most a Szabó Lajos fodrászüzlete van. Igen természetes, hogy ez a hír nagy felháborodást okozott az egész belvárosban, mert a valóság az, hogy ez a csavargó fészek most is nagyon közel van a templomhoz és a központi iskolaépülethez. A közérdek szempontjából mi is a leghatározottabban tiltakozunk a célba vett áthelyezés ellen s elvárjuk a hatóságtól, hogy meg fogja azt akadályozni. Ezt a kocsmát nem szabad beljebb hozni, sőt a mostani helyén is állandó rendőri felügyelet alá kell helyezni.

— **Megharapta a kutya.** Horváth Ábriss zenészt a héten megharapta Csont Lajos vendéglőnek a kutyája. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— **A hajléktalanok.** A hajdukáplár és a rendőrellenőr ez idő szerint nappal a mázsaszinben tartózkodnak, éjjel pedig az udvaron hálnak, mert a rendőrszobát meszelik, a hajdukáplár lakása pedig leégett. Ajánlatos volna, ha a hatóság minél előbb gondoskodnék ezen hajléktalan városi alkalmazottak elhelyezéséről.

Megnyílt a nagyraktáru, legszolidabb alapon álló új óras ékszerüzlet és műhely.

**Sándor Ármin DEBRECZEN, Piacz 41. (Dréher sörcsarnok mellett.) ékszer-  
 ujdonságok, ezüstneműek, órakülönlegességek.**

➡ Eddig nem létezett olcsó árak. ➡



Samu városgazda reggel kiterített és felrojtatta s így a zab teljesen használható.

Az oltás nagyon nehéz dolog volt, mert az elavult, száraz zindelytető rettenetes lánggal égett. Meggyuladt a nagy hősegtől az istálló előtt levő trágyatartó is. Komoly veszély fenyegette a plebániái épületet is, de ezt a mellette levő fák megmentették.

G. Tóth János polgármester a tűz kiütése után nyomban megjelent a veszély színhelyén és személyesen vezette az oltási és mentési munkálatokat. A rendet Bodnár András járásmester tartotta fenn két csendőrrel.

Az oltásnál különben nagy volt a zavar és a fejtelenség, mert a tűzoltók nehezen tudták a gépeket működésbe hozni. Nagy érdemük azonban a tűzoltóknak az, hogy az istálló folytatását képező hosszú zindelyes szint megtudták menteni.

A tűz keletkezési okát kipuhatolni nem lehetett.

A város kára megtérül, mert az istálló 1200 korona erejéig biztosítva volt.

A város lovai ideiglenesen a Bika-vendéglő istállójába lettek elhelyezve.

A tűz alkalmával megsebesült a város kocsisa Karika József is, akinek a nyakát égette meg a pattogó tüzes zindely.

A város fuvarosának Sánta Mihálynak a ruhái égtek bele az istállóba.

Az a hír, hogy az istálló padlásán nagyobb mennyiségű széna volt — valótlan.

A rendőrség nyomozza a tűz keletkezésének okát. Csütörtökön délelőtt Szilágyi Jánost, a város volt kocsisát is kihallgatták ebben az ügyben. Mikor Szilágyi János megtudta, hogy miről van szó, annyira izgalomba jött, hogy a kihallgatás folyamán rosszul lett és összeesett.

### Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő ur!

Van városunkban egy közismert kereskedő a piaczon, aki Vasárnap a zárórán tul, sőt még délután is nyitva tartja az üzletét, és míg más kereskedő rendes időben igyekszik üzletét bezárni, addig az illető üzleti dolgok végzésének ürügye alatt üzletében vevőket szolgál ki, s ez által egyrészt a törvényt, másrészt a közönség ünnepi érzését sérti.

Sajnos, hogy a rendőrség szemel hunc az ilyen dolgok előtt. De ha a hatóság nem fog intézkedni, hogy a Vasárnapi munka szünet szigorúan betartassék, úgy én fogom az illető kereskedő ellen az eljárást megindíttatni.

Egy megfigyelő.

— Az étvágytalanság, mely annyi embert kinosz, a rossz emésztés következménye. Az emésztési hibákat a természetes **Ferencz József**-keserűviz rendszeres használata által (reggelenként 1/2 pohárral éhgyomorral) játszva meg lehet javítani.

### Mi ujság a járásban?

**Nagy jégeső Kabán.** A múlt héten Kabán nagy jégeső volt, amely a vetésekben és a szőlőkben óriási károkat okozott. Nagyon sok az olyan gazda, aki a héten már le is vágta a jég által elvert buzáját. Ugy mondják, hogy a szőlőknek csak a venyigéje maradt meg.

**Öngyilkosság.** A héten Varga István 37 éves püspökladányi lakos felakasztotta magát. Tetteinek oka családi viszály volt.

**Öngyilkosság.** A héten Karacs Lajos 26 éves püspökladányi lakos felakasztotta magát. Tetteinek oka tulajdonítják, hogy szenvedélyes kártyás volt és sokat veszített.

**Elfojtott tűz.** Folyó hó 2-án Nagy Lajos püspökladányi lakosnak a háza kigyuladt, de a tüzet idejében elfojtották.

**Megszökött lelenczek.** Turuczka József és Kovács Mihály lelenczgyermek Püspökladányból a héten megszöktek. A rendőrség nyomozza őket.

### IRODALOM.

**Bokor Malvin és a „Napsugár.”** Uj lap jelent meg, gazdag tartalommal, a nemes törekvés minden jelével. Tartalma az érdekesnél több, lebilincselő, szórakoztat, tanít, nemesít, jótékonyra buzdít. Tényleg szüksége volt a magyar társadalomnak e lapra s hisszük, hogy a „Napsugár” által kibontott zászló alá társadalmunk minden rétegéből hatalmas tábor fog összegyűlni. A „Napsugár” főmunkatársa Bokor Malvin, kinek gyönyörűen megírt dolgai országosan ismertek s aki maga elég garancia arra, hogy a lap nívója mindenkor kifogástalan legyen. Kiváls több kiváló író és író nő vett tevékeny részt a lap gondos összeállításában, mielő a közönség is meggyőződhet, ha mutatványszámot kér. A lap előfizetési ára félévre 8 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Komárom.

### Különfélék.

**Konstantinápoly kutyák nélkül.** A török főváros utcái képehez hozzátartoznak a kóbor kutyák, amelyek Konstantinápoly utcáin századokon át szabad életet folytattak. Most azonban a török kormány elhatározta, hogy az összes gazdtalan ebeket kiirtatja. Pera és Sztambul városrészekben nemrég egész sereg hatósági alkalmazott és rendőr jelent meg, akik hosszú radakra erősített hurokokkal egymásután fogdosták össze az utcákon tanyázó ebeket és nagy kocsikon elvitték őket, nem tudni, hová. A kutyafogó emberek csak azoknak a kutyáknak kegyelmeztek meg, amelyekért egyik-másik lakos felelősséget vállalt. Az illetőknek azonban még azt is kellett megígérniök, hogy a kutyát ezentúl pörázon tartják, nevet adnak neki és adót fizetnek utána. A viszonyokkal ismerősök becslése szerint mintegy 30 000 kutya tűnt el most Konstantinápoly utcáiról.

### Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

A másodsor nyíló virágnak fanyar a gyümölcse.

Az okos ember lévedhet, a buta nem.

Boldogságunk nem helyzetünktől, hanem annak felfogásától függ.

Tartósabb kötetlek a fájdalom az örömmel.

A nemes és igaz szív mindenkiről utóljára tételezi fel a rosszat.

### Közigazdaság.

— Gazdasági kiállítások. —

A földmívelésügyi minisztériumba beérkezett jelentések szerint a vetések nagyon szépek az egész országban. Az eddig bejelentett rozsda és jégkárok jelentéktelenek. Nagyon jó termésel bíztatnak a szőlők is. Sőt gyümölcs is nagyon sok lesz a gyümölcstermelő vidékeken. A jelentésekből az is kitűnik, hogy takarmány is lesz elég.

A szőlők a héten megkezdtek a virágzást. Figyelmeztetjük a szőlősgazdákat, hogy virágzás után azonnal permetezzenek másodsorra.

**Jószágotolás tartatott a héten Angyalházán,** mely alkalommal a külső legelőn a következő jószágotállomány találtott:

Marha	1.616 drb.
Ló	813 „
Juh	7.478 „
Sertés	262 „
Összesen	10.169 „

### Csalamádé után buza.

Tudvalevőleg hazánkban csalamádé után rendszeren buzát szoktak a gazdák vetni, bár ezen eljárás helyességéről a nézetek rendkívül eltérők, amennyiben az egyik gazda a csalamádét jó, a másik rossz előveteménynek tarja. Bizonyos, hogy a csalamádé nagyon meghuzza a talajt s csak az esetben lehet jó előveteménye a buzának, ha istálló és foszfor trágyával ellátott talajba vetjük. Az ilyen szuperfoszfátot talajba vetett korai csalamádé nagyon jó előveteménye a buzának, mert egyrészt jól előkészíthetjük buza alá a földet, különösen, ha a csalamádé kaszálása szerinti részletekben azonnal felszántatjuk a talajt, másrészt pedig az istálló trágyával és szuperfoszfáttal annyi táperőt adunk a talajnak, amennyiből bőven jut a buzának is, amelyre különösen a szuperfoszfát nagy terméshozó hatást fog kifejteni. A késői csalamádé, vagy az olyan, amely tápláló anyagokban szegény talajba került, nem alkalmas a buza előveteményéül, mert a talajt nem lehet kellőleg megművelni és előkészíteni. Egészen más a tengeri, amelynek talaja a gyakori kapálás folytán amúgy is elő van készítve s így tengeri után lehet buzát vetni.

**Az álomzug kibérlése.** G. Tóth János polgármester most azt vette munkába, hogy a közbirtokosság által kibérelteti Debreczontól az álomzugi közlegelőt. Ha ez megvalósul, akkor a szoboszlói gazdák egy terjedelmes legelőhöz jutnak.

### Piaczi árak.

Buza métermázsánként	—	—	22 kor.	00
Kétszeres	—	—	18 „	00
Rozs	—	—	16 „	00
Árpa	—	—	12 „	00
Tengeri	—	—	11 „	06
Korpa	—	—	9 „	00

**Aki gyomorfájós, béltbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsót, Schaumann**

gyógyszerésztől **Stockerauban.** Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsót, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

**Gyomorsó** eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

**Gyomorsó-pasztillák** kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 3 phiolával á 10 gyomorsó pasztillával Kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétellel — **Schaumann gyógyszerész Stockerau-ban.**

Kapható minden gyógyszerertárban.  
Magyarországi főraktár: **dr. Egger L. és dr. Egger F. gyógyszerertára Budapest.**

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

### Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy utólrhetetlenül legjobb hashajtó a világhírű

**PURGO-BAYER**

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz.  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak.

## Eladó

a Kösülszeg-Álomzugban (volt Somogyi utóbb Dálnoki birtok) 94 kat. hold kitűnő termésű föld. Ebből 16 hold legelő és 10 hold dohánytermési engedély. Ára 90,000 korona, van rajta 50,000 kor. 50 éves kölcsön. Ajánlatok írásban teendők Debreczen Csapó u. 1 sz.

Thieszen Arthur igazgatóhoz.

<b>Jó anyag.</b>	
Olesó ára k.	Matt és festett bu- torok állandóan raktá- ron vannak
	<b>Kerekes Gyula</b> asztalosmesternél.
<b>Jó munka.</b>	

Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.

Németország egyik legrégibb és leg-  
nagyobb motorgyára.



Szállít szakkörökben elismert legjobb  
gyártmányu  
Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-  
motorokat és lokomobilokat  
valamint Szivógázmotorokat.

**MEGLEPŐ UJDONSÁG!**  
EGYETEMES GENERATORUNKKAL  
a tényleges lóerő  
óránként <sup>csak</sup> <sup>kb</sup> 1 fillérbe kerül.  
Vezérképviselet:

**Gellért Ignác és Társa**  
Budapest, Teréz-körút — Telefon 12—91.  
Legmsszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltétel!



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**  
Budapest, Váci körút 60.  
Által a legújabb és legújabb áru mellett ajánlatotk:

Locomobilok és csatléköpök, benzínmotoros csatléköpök, maghajtó gépek, számkaszalozók, téher-  
csatlékök, tisztító-rostok, konkolyozók, kaszálógépek,  
marokrakó- és kéveköpő-aratógépek, szénegőpök,  
széna- és számasajtók, boronák, sorvetőgépek,  
Planet Jr. kapálók, kukorica-morzsolók, szecska-  
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egy-  
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és  
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

## Félix-gyógyfürdő

Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.

Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kén-szulfid forrása, vízhőfoka  
49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvény, ischiás, izadmányok és  
női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultán

és javultán a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógy-  
forrásait, tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők,  
250 kényelmes lakosztoba, társalgó, zongora- és  
olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű  
cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya,  
gondozott sétautak. 400 holdas park és  
fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május  
1-től a Félix-fürdő állomására naponta. Posta,  
távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenédij  
nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

## ELSŐRANGU FÜRDŐHELY

**LIPIK**

Vasút - posta - távirda- és telefon-állomás

**BIZTOSAN GYÓGYITJA**

a tápcsatorna összes bántalmait,  
hurutokat, diabéteszt, köszvényt,  
csúzl, csonttöréseket, gyermek-  
és alkati kórokat.

Egyetlen alkalikus, konyha-  
sós, jód tartalmu hévíz **64c.**  
**IVÓKURA. SZÉNSAVAS FÜRDŐK.**  
**HEVÍZFÜRDŐK. INHALATORIUM.**  
A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.  
Prospektust küld a Fürdőigazgatóság.

24 éves szőke, csinos, fess alkalmú árvalány,  
100.000 korona készpénzhozománnyal,  
jelenleg egy öreg nénjénél lakik, férjhez óhajtott menni.  
Csak oly urak jelentkezzenek (esetleg vagyontalanok is)  
akiknél gyors nőstülés akadályokba nem ütközik.  
Schlesinger, Berlin 18.

**Vésse emlékezetébe!**  
Mit árul

**Klár Andor**

Debreczen

Telefon  
445.

**Áruosztálya:**

Szenet,  
meszet,  
csementet,  
mütrágyát,  
olajat.

Faszén,  
tűsifát,  
márványlapot,  
márványdarát,  
márványlisztet.

**Bankosztálya közvetít**

Pénzt. Birtokot. Erdőt.

Ügyleteket és vállalatokat finansiroz.

**Műszaki osztálya**

gépészmérnöki terveket készít. Elad modern gőz-  
gépet, motort, teljes malom- és gyári berendezé-  
seket. Berendez vízvezetéki és központi fűtési  
telepeket:

Minden megbízás elsőrendű szakemberek igénybe  
vételével lesz lebonyolítva.

## Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen  
gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona  
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjért  
keresni. Csakis urak (ha vagyonmélküliek is) akik-  
nek komoly szándékuk van és gyors házaasághoz  
akadály nincsen, írjanak e címre: Schlesinger  
Berlin 18. Deutschland.

## Kénes iszap fürdő és sziksós iszapfürdő

DEBRECZENBEN a Margitfürdő intézetben

A rheumában, csuzban, köszvényben, ischiásban, vérszegénységben, sápkórban, vagy női betegség-  
ben szenvedők biztos gyógyulást találnak a Debreczeni **Margit-fürdőintézet** által a legújabb  
egészségügyi rendszer mellett a budapesti Szt. Lukácsfürdő mintájára berendezett kénes iszap fürdő és a  
sziksós iszap fürdők használatával.

Kénes iszap fürdő vagy sziksós iszap fürdő ára teljes kiszolgálással és ápolással együtt 2 korona.

Az iszapfürdő használatá  
után a fürdő-vendég a nagy  
pihenő teremben elhelyezett  
kényelmes nyugágyon bepa-  
kolásban és ápolásban rés-  
zesül, amiért külön díjazás  
nem jár.

A pihenő-terem 20 ágyra  
van berendezve, villannyal  
világítva, nyáron kellő sza-  
bad levegővel, télen köz-  
ponti gőzfűtéssel ellátva.

**Az iszapfürdő nyitva van min-  
den nap**

Reg. 6-tól déli 12-ig férfiakn.

D. u. 1 ó-tól esti 6-ig nőknek.

A nagyérdemű érdeklődő  
közönség szives pártfogásába  
ajánlom a szenvedő ember-  
ség javára létesített ezen  
újabb fürdőosztályomat.

Kiváló tisztelettel Margit-fürdő-intézet Debreczenben.

**megnyilik f. évi május hó 7-én.**

